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1. Olkoot X1, X2, . . . riippumattomia eksponenttijakautuneita satunnaismuuttujia odo-
tusarvona µ = 1 ja Mn = max(X1, . . . , Xn), n = 1, 2, . . .. Määrää sellaiset x1 ja x2, että

P(Mn ∈ (x1, x2)) = 0.9 ja P(Mn ≤ x1) = P(Mn ≥ x2),

kun n = 10, 100, 1000.

2. (jatkoa) Perustele lauseen 2.3 avulla approksimaatiota

P(Mn ≤ x+ log n) ∼ e−e−x , n→∞.

Määrää tämän avulla sellaiset x1 ja x2, että edellisen tehtävän vaatimukset toteutuvat liki-
määrin.

3. Olkoon F kertymäfunktio ja

xF = sup{x ∈ R|F (x) < 1} ∈ (−∞,∞].

Oletetaan, että xF < ∞ ja että F kuuluu jakauman H vaikutuspiiriin maksimin suhteen.
Olkoon G sellainen kertymäfunktio, että

lim
x→xF−

G(x)/F (x) = 1.

Osoita, että myös G kuuluu jakauman H vaikutuspiiriin maksimin suhteen.

4. Olkoon α > 0 vakio ja

G(x) =

{
e−(−x)

α
, jos x ≤ 0

1, jos x > 0

(Weibull-jakauma). Osoita, että G on maksimin suhteen stabiili.

5. Olkoon F kertymäfunktio ja xF kuten tehtävässä 3. Oletetaan, että xF < ∞ ja että
limx→xF− F (x) < 1. Olkoon (un) sellainen reaalilukujono, että raja-arvo

lim
n→∞

nF (un)

on olemassa. Osoita, että kyseinen raja-arvo on joko 0 tai ∞. Päättele, että F ei kuulu
minkään jakauman vaikutuspiiriin maksimin suhteen.


